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Ре зю ме

Стат тю при свя че но вив чен ню особ ли во с тей ви ко ри с тан ня ге о графічних за зна чень в Ук раїні. Про аналізо ва но ос новні по -
ло жен ня та зміст вітчиз ня но го за ко но дав ст ва, що сто сується ре гу лю ван ня відно син, пов’яза них із ви ко ри с тан ням та за хи с том
ге о графічних за зна чень.

Клю чові сло ва: ге о графічні за зна чен ня, про сте за зна чен ня по хо д жен ня то ва ру, кваліфіко ва не за зна чен ня по хо д жен ня то -
ва ру.

Ре зю ме

Ста тья по свя ще на изу че нию осо бен но с тей ис поль зо ва ния ге о гра фи че с ких обо зна че ний в Ук ра и не. Про ана ли зи ро ва ны
ос нов ные по ло же ния и со дер жа ние оте че ст вен но го за ко но да тель ст ва, ка са ю ще го ся ре гу ли ро ва ния от но ше ний, свя зан ных с ис -
поль зо ва ни ем и за щи той ге о гра фи че с ких обо зна че ний.

Клю че вые сло ва: ге о гра фи че с кие обо зна че ния, про стое обо зна че ние про ис хож де ния то ва ра, ква ли фи ци ро ван ное обо -
зна че ние про ис хож де ния то ва ра.

Summary

This article is devoted to the study of features the use of the geographical pointing in Ukraine. The main provisions and mainte-
nance of home legislation, touching adjusting of the relations related to the use and defence of the geographical pointing, were analysed.

Key words: geographical pointing, simple denotation of origin of commodity, skilled denotation of origin of commodity.
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Уля на Бог данівна Ан д русів, ст. ви кла дач Львів -
сько го дер жав но го універ си те ту внутрішніх
справ

СУ ЧАС НЕ ПРА ВО ВЕ СТА НО ВИ ЩЕ ОР ГАНІЗАЦІЙ МОВ ЛЕН НЯ В МЕ РЕЖІ ІНТЕР НЕТ

Бурх ли вий роз ви ток ци ф ро вих і комп’ютер них тех но логій ста вить пе ред за ко но дав ця ми все нові і нові
за вдан ня. Од ним із них є ре гу лю ван ня відно син у ме режі Інтер нет. Гло баль на ме ре жа Інтер нет – пе ре до ве
до сяг нен ня те ле ко мунікаційних тех но логій сьо го ден ня. У 2008 р. вже ко жен шо с тий меш ка нець Ук раїни був
ко ри с ту ва чем ме режі Інтер нет1.

Зро с та ю ча зна чимість комп’ютер ної ме режі по ля гає у то му, що во на є важ ли вим дже ре лом от ри ман ня
і по ши рен ня інфор мації. Як слуш но відзна чається фахівця ми, за вдя ки інфор маційній ме режі Інтер нет
збільши лась швидкість по ши рен ня но вих ідей2. Ад же фак тич но будь-який об’єкт як ав торсь ко го пра ва, так
і суміжних прав мо же бу ти пе ре не се ний у «вірту аль ний простір». 

Оскільки ор ганізації мов лен ня здійсню ють свою діяльність, у то му числі з ви ко ри с тан ням су час них
інфор маційно-те ле ко мунікаційних ме реж, пи тан ня про за без пе чен ня на леж но го рівня охо ро ни прав те ле -
радіоор ганізацій на ре зуль та ти їх мов ної діяль ності у цій сфері на бу ло особ ли вої зна чи мості.

На жаль, до во дить ся кон ста ту ва ти, що за ко но да вець не завжди і не скрізь всти гає за стрімким роз вит -
ком новітніх тех но логій, внаслідок чо го ви ни кає безліч про блем них пи тань пра во во го ха рак те ру, які че ка ють
сво го ос та точ но го вирішен ня. Так, сьо годні в Ук раїні не має жод но го нор ма тив но-пра во во го ак та, який би на
до стат нь о му рівні за без пе чу вав ре гу лю ван ня відно син, пов’яза них із web-мов лен ням, роз пов сю д жен ням
інфор мації в ук раїнсько му сег менті Інтер нет, у то му числі з ви ко ри с тан ням пе ре тво ре них у ци ф ро ву фор му
про грам (пе ре дач) ор ганізацій мов лен ня.

За зна чені об ста ви ни зу мов лю ють не обхідність про ве ден ня ґрун тов но го юри дич но го досліджен ня за -
зна че них суспільних відно син. 

Ок ремі ас пек ти ре гу лю ван ня ор ганізації діяль ності ме режі Інтер нет досліджу ва ли такі на уковці, як:
К. О. Афа насьєва, Н. В. Аляб’єва, Г. Крас но ступ, Д. Ко зь я ков, О. Кап ля, В. Дроб’яз ко та ін. Од нак про бле -
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ми, пов’язані з пра во вим за без пе чен ням діяль ності ор ганізацій мов лен ня в Інтер неті, ме ре же вих ЗМІ, прак -
тич но за ли ши лись по за ува гою цивілістів. 

Особ ли во го зна чен ня у цих умо вах на бу ває з’ясу ван ня пра во вої при ро ди Інтер нет-мов лен ня та спе -
цифіки по ши рен ня ре зуль татів діяль ності те ле радіомов них ор ганізацій у міжна родній те ле ко мунікаційній
ме режі. У цій ро боті спро буємо віднай ти шля хи вирішен ня ок рес ле них назрілих про блем.

Перш ніж пе рей ти до без по се ред нь о го роз гля ду про бле ми Інтер нет-мов лен ня, доцільно зу пи ни ти ся на
де я ких ос нов них ас пек тах ор ганізації та функціону ван ня ме режі Інтер нет. 

Ле галь не виз на чен ня Інтер не ту закріпле но в За коні Ук раїни «Про те ле ко мунікації» – всесвітня інфор -
маційна си с те ма за галь но го до сту пу, яка логічно пов’яза на гло баль ним ад ре сним про сто ром та ба зується на
Інтер нет-про то колі, виз на че но му міжна род ни ми стан дар та ми3. 

На томість Мо дель ний за кон «Про ос но ви ре гу лю ван ня Інтер не ту», ух ва ле ний 6 трав ня 2011 р. на пле -
нар но му засіданні Міжпар ла ментсь кої Асам б леї дер жав-учас ниць СНД, цей термін тлу ма чить як гло баль ну
інфор маційно-те ле ко мунікаційну ме ре жу, що зв’язує інфор маційні си с те ми та ме режі еле к т розв’яз ку різних
країн за до по мо гою гло баль но го ад рес но го про сто ру, за сно ва но го на ви ко ри с танні ком плексів Інтер нет-про -
то колів (Internet protocol, IP) і про то ко лу пе ре дачі да них (Transmission Control Protocol,TCP), та на дає мож -
ливість ре алізації різних форм ко мунікації, у то му числі розміщен ня інфор мації для не об ме же но го ко ла
осіб4.

У літе ра турі та кож існує безліч трак ту вань цьо го но во го яви ща. В од них ви пад ках цивілісти виз на ча -
ють Інтер нет як «всесвітню інте г ро ва ну си с те му до б ровільно об’єдна них комп’ютер них ме реж (між ме ре -
жа), по бу до ва ну на ви ко ри с танні про то ко лу ІР і мар ш ру ти зації па кетів да них, тоб то ут во рює гло баль ний
інфор маційний простір та ви ко ри с то вується, як фізич на ос но ва до сту пу до веб-сайтів і ба га ть ох си с тем (про -
то колів) пе ре дачі да них, які об’єднані у єди ну логічну архітек ту ру»5.

Інший фахівець І. Л. Ба чи ло, під Інтер не том ро зуміє «універ саль ну си с те му об’єдна них ме реж, що доз -
во ля ють за без пе чи ти вклю чен ня будь-яких ма сивів інфор мації для по дан ня її ко ри с ту ва чам, на дан ня
довідко вих та інших інфор маційних по слуг, а та кож здійснен ня різних цивільно-пра во вих угод на ос нові
комбінацій інфор маційно-ко мунікаційних тех но логій»6.

Та ким чи ном, Інтер нет як гло баль на комп’ютер на ме ре жа доз во ляє ко ри с ту ва чам про тя гом не три ва ло -
го проміжку ча су віднай ти не обхідну інфор мацію за до по мо гою по шу ко вих си с тем, спілку ва тись у ре жимі
ре аль но го ча су, обміню ва ти ся інфор мацією та ук ла да ти до го во ри. З технічної точ ки зо ру, ме ре жа є су -
купністю інфор маційних ре сурсів і си с тем, об’єдна них між со бою на бо ром про грам но го за без пе чен ня. 

Існу ю чу в ме режі Iнтер нет інфор мацію мож на умов но розділи ти на зміст (кон тент), тоб то сай ти, і
інфор маційний ре сурс – про грам не за без пе чен ня відда ле но го сер ве ра, що доз во ляє в ре жимі он-лайн при
взаємодії з відповідною про гра мою комп’юте ра пев ним спо со бом об роб ля ти та пе ре на прав ля ти зміст ме ре -
же вої інфор мації. 

Для ор ганізації та за без пе чен ня функціону ван ня комп’ютер ної ме режі за лу ча ють ся Інтер нет-про вай де -
ри, які та кож іме ну ють ся як інфор маційні по се ред ни ки. За функціональ ни ми спро мож но с тя ми їх поділя ють
на про вай дерів (опе ра торів) інфра с т рук ту ри та про вай дерів кон тен ту (по слуг). Та кий поділ ха рак тер ний для
роз ви не них те ле ко мунікаційних пра во вих ре жимів.

Діяльність про вай дерів інфра с т рук ту ри орієнто ва на в ос нов но му на ство рен ня і об слу го ву ван ня ме реж
зв’яз ку, во ни не впли ва ють на зміст, розміщу ва но го в ме режі, кон тен ту. Ви дається, що ці осо би, не по винні
роз гля да ти ся як бе нефіціари Інтер нет-мов лен ня, оскільки ни ми за без пе чується ли ше до ступ до ме режі, тоб -
то йдеть ся ли ше про технічну сто ро ну сег мен ту.

Без по се реднє на дан ня по слуг ко ри с ту ва чам ут во рює сфе ру діяль ності про вай дерів кон тен ту (по слуг),
які на да ють влас ну інфор мацію, а та кож за без пе чу ють до ступ до неї. 

З ог ля ду на це, про по нуємо відо б ра зи ти цю кла сифікацію і в пра во во му ре гу лю ванні, пе ред ба чив ши
різні пра вові ре жи ми для діяль ності ок рес ле них суб’єктів пра во вої охо ро ни. 

Збільшен ня кількості ко ри с ту вачів ме режі Інтер нет зро би ло при ваб ли вою цю сфе ру і для ор ганізацій
мов лен ня, які транс лю ють в ме режі у ре жимі ре аль но го ча су свої про гра ми та пе ре дачі. Як слуш но відзна -
чається фахівця ми, Інтер нет є аль тер на тив ною плат фор мою мов лен ня7. З ог ля ду на це, прак тич но усі
провідні те левізійні та радіоком панії інте г ру ють ся в Інтер нет. Вва жаємо, що в не да ле ко му май бут нь о му гло -
баль на ме ре жа фак тич но по гли не так звані «тра диційні ЗМІ». Вар то за ува жи ти, що Національ ний реєстр
еле к трон них інфор маційних ре сурсів налічує 17 назв сайтів, що сто су ють ся те ле ба чен ня, 23 – радіо і 66 –
ви нят ко во ме ре же вих ви дань8.

Під Інтер нет-ЗМІ слід ро зуміти ре гу ляр но онов лю вані веб-сторінки, на яких розміщується інфор -
маційний кон тент для пе ре гля ду/про слу хо ву ван ня публікою.

Се ред цивілістів не має єди но го трак ту ван ня що до то го, чи вва жа ти web-сайт за со бом ма со вої інфор -
мації чи Інтер нет-ЗМІ є ли ше од ним з різно видів сайтів ме режі. По ши ре ною є точ ка зо ру, з якої вба чається,
що веб-ре сур сам вітчиз ня но го сег мен та Інтер нет на дається ста тус ЗМІ9. Од нак існу ють дум ки, що спро с то -
ву ють цю по зицію10.

На за ко но дав чо му рівні пра во вий ста тус інфор маційних дже рел у ме режі Інтер нет теж не виз на че ний.
Єди ним до ку мен том, у яко му містить ся вказівка на не обхідність реєстрації інфор маційних ре сурсів у ме режі
Інтер нет як ЗМІ, є по ста но ва Пле ну му Вер хов но го Су ду Ук раїни «Про су до ву прак ти ку у спра вах про за хист
гідності та честі фізич ної осо би, а та кож діло вої ре пу тації фізич ної та юри дич ної осо би»11. 
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Звер нув шись до за рубіжно го досвіду, за ува жи мо, що у США Вер хов ний суд шта ту Нью-Йорк прий няв
рішен ня, згідно з яким усі Інтер нет-сай ти, не за леж но від їхньо го змісту та про фесійно го рівня, вва жа ють ся
ЗМІ12. 

На на шу дум ку, Інтер нет-ЗМІ ма ють суттєві відмінності від тра диційних ЗМІ, що відо б ра жається як в
по данні кон тен ту, так і в кон цеп ту аль них за са дах ро бо ти з інфор мацією. На відміну від те ле радіоор ганізацій,
ос нов ною ме тою діяль ності яких є ство рен ня та роз пов сю д жен ня мов но го кон тен ту, Інтер нет є тех но логією
ор ганізації ме ре же вих ре сурсів, яка ба зується на ци ф ро во му спо собі пе ре дачі інфор мації між комп’юте ра ми
світу. З ог ля ду на це, вик ли кає ве ликі сумніви ко ректність відне сен ня web-сайтів та інших інфор маційних
ре сурсів Інтер не ту до ЗМІ та за сто со ву ван ня до них ли ше за ко но дав ст ва про те ле ба чен ня та дру ко вані за со -
би ма со вої інфор мації. 

Відзна чи мо, що на сьо годні не має за галь но прий ня то го по зна чен ня терміна, що сто сується ЗМІ у ме режі
Інтер нет. На уков ця ми та фахівця ми у цій сфері вжи вається різно манітна терміно логія: «Інтер нет-ЗМІ», «ме -
ре жеві ЗМІ», «он лайн-ЗМІ», «веб-ЗМІ» та ін.

На на ше гли бо ке пе ре ко нан ня, най оп ти мальнішим є ви ко ри с тан ня термінів «Інтер нет-ЗМІ» або «ме ре -
жеві ЗМІ», оскільки їх сутність по вною мірою відо б ра жає се ре до ви ще, у яко му па ну ють ЗМІ, та ме ре же вий
ха рак тер ко мунікації.

На томість інші по нят тя ха рак те ри зу ють ли ше ок ремі ас пек ти діяль ності ЗМІ в Ме режі: «он лайн» вка -
зує на обмін інфор мацією в «ме ре же во му світі» у ре жимі ре аль но го ча су, а «веб» по зна чає ли ше один із
сервісів Інтер не ту.

Вар то за ува жи ти, що не вре гу ль о ва ним на за ко но дав чо му рівні за ли шається та кож пи тан ня про ліцен зу -
ван ня та реєстрацію Інтер нет-ЗМІ. Про аналізу вав ши за ко но дав ст во на ших сусідів з досліджу ва ної про бле -
ма ти ки, відзна чи мо, що у РФ не обхідність реєстрації Інтер нет-ЗМІ є нор мою13. 

Сто сов но ліцен зу ван ня, вва жаємо, що при по ши ренні аудіовізу аль ної інфор мації в ме режі Інтер нет от -
ри ман ня ліцензії на Інтер нет-мов лен ня не є не обхідним. Для та ко го ви ду мов лен ня до стат ньо от ри ма ти
ліцензію на діяльність зв’яз ку, яка за без пе чує ли ше до ступ до Інтер не ту, тоб то ліцензію от ри мує про вай дер
до сту пу. Од нак, як що про вай де ром до сту пу і про вай де ром кон тен ту (про грам Інтер нет-мов лен ня) є дві різні
осо би, про вай дер кон тен ту мо же зовсім обійти ся без ліцензії, ук лав ши до говір про до ступ в ме ре жу з про -
вай де ром інфра с т рук ту ри. 

Не обхідно та кож вра хо ву ва ти, що окрім ор ганізацій, які є ана ло га ми існу ю чих тра диційних ЗМІ, тоб то
здійсню ють мов лен ня в ефір або по ка бе лю, а та кож з ви ко ри с тан ням Інтер не ту (до при кла ду, сайт те ле ка -
на лу), існу ють ор ганізації, які спеціаль но ство рені для транс ляцій влас но го муль ти плек су в Ме режі (ме режні
ЗМІ). 

Ор ганізація ме ре же во го мов лен ня – осо ба, яка бе ре на се бе ініціати ву і не се відповідальність за пе ре -
да чу публіці звуків або зо б ра жень, або зо б ра жень і звуків, або їх відо б ра жень, а та кож за мон таж і час
розміщен ня кон тен ту у ци ф ровій формі в Інтер неті.

Під ме ре же вим мов лен ням слід ро зуміти на дан ня ко ри с ту ва чам до сту пу до медіа-кон тен ту як за пи са -
но го мов ни ком, так і в ре жимі ре аль но го ча су, шля хом пе ре дачі че рез комп’ютер ну ме ре жу. Такі пе ре дачі є
«ме ре же вим мов лен ням», як що за со би де ко ду ван ня на да ють ся ко ри с ту ва чеві ор ганізацією ме ре же во го мов -
лен ня або з її зго ди.

Сьо годні Інтер нет-мов лен ня вий ш ло на но вий рівень роз вит ку і на бу ває ко ло саль них мас штабів. Ха -
рак тер ною особ ливістю та ко го мов лен ня є на явність дво с то рон нь о го зв’яз ку між бе нефіціара ми і ко ри с ту -
ва ча ми. 

З’ясо ву ю чи відмінності Інтер нет-мов лен ня від на зем но го мов лен ня, за ува жи мо, що при ви ко ри с танні
тех но логії ме ре же во го мов лен ня чис ло ко ри с ту вачів мо же бу ти об ме же не технічни ми мож ли во с тя ми сер ве -
ра. При ефірно му мов ленні ви ко ри с то вується еле к т ро магнітна хви ля, що доз во ляє од но час но от ри му ва ти
транс льо ва ний те ле радіоор ганізацією муль ти плекс не об ме же ним ко лом осіб.

Фахівця ми ви о крем лю ють ся такі різно ви ди тех но логій Інтер нет-мов лен ня: push-тех но логія (тех но логія
на ти с ку) та тех но логія «streaming» (по то ко ве мов лен ня)14. 

Push-тех но логія (в пе ре кладі з англійської мо ви сло во «push» оз на чає про су ван ня або на тиск) є од ним
із спо собів до став ки кон тен ту ко ри с ту ва чеві з Ме режі. Ця тех но логія доз во ляє одер жу ва ти інфор мацію з мо -
мен ту приєднан ня до сер ве ру, шля хом «ви ш тов ху ван ня» об ра них на пе ре додні те ма тич них розділів на
комп’ютер ко ри с ту ва ча. Ко ри с ту вач мо же підпи са ти ся на різно манітну інфор мацію від кон тент-про вай де ра
і що ра зу но ве онов лен ня, сфор мо ва не на сер вері, «про су вається» на йо го комп’ютер.

По тре ба в стрімінгу за зви чай зу мов ле на по тре ба ми Інтер нет-ре сурсів, які ви хо дять за рам ки стан дарт -
них рішень і зви чай них про по зицій на рин ку хо с тин гу. З йо го до по мо гою мож на лег ко і швид ко ор ганізу ва -
ти влас не он лайн-радіо, мов лен ня кон фе ренцій, пре зен тацій у ре жимі ре аль но го ча су. 

Стрімінг – це по слу га по то ко во го мов лен ня радіо- і те левізійних пе ре дач че рез Інтер нет. З ог ля ду на це,
Інтер нет-мов лен ня з ви ко ри с тан ням тех но логії стрімінг є найбільш спорідне ним з тра диційним мов лен ням.

При тех но логії стрімінг ство рюється «бу фер» в опе ра тивній пам’яті комп’юте ра ко ри с ту ва ча, що доз -
во ляє «за ван та жу ва ти» кон тент на де я кий час, при цьо му, як слуш но відзна чається у літе ра турі, на жор ст ких
дис ках комп’ютерів кінце вих ко ри с ту вачів не ство рю ють ся постійні копії15.

Особ ливістю тех но логії є те, що про цес ци ф ро вої пе ре дачі (транс ляції) в ме ре жу відбу вається у ре жимі
ре аль но го ча су. Зміст транс льо ва но го медіа-кон тен ту виз на чається мов ни ком або про вай де ром за пев ною
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сіткою (те ле про г ра мою), при цьо му до ступ до по то ко во го мов лен ня ініціюється ко ри с ту ва чем. За для от ри -
ман ня інфор маційно го ма теріалу він спо чат ку по ви нен відпра ви ти за пит на сер вер.

Не доліком по то ко во го мов лен ня є те, що ко ри с ту вачі «прив’язу ють ся» до сер ве ра транс ляції, що, у
свою чер гу, не доз во ляє їм «ке ру ва ти» кон тен том, у ре зуль таті чо го во ни зму шені слу ха ти/ди ви ти ся файл з
мо мен ту підклю чен ня до Ме режі, яка до то го ча су мог ла пе ре да ти знач ну ча с ти ну пе ре дачі.

Од нак Інтер нет, на на шу дум ку, сповідує більш про гре сив ну ме ту. Ком промісною тех но логією по ши -
рен ня кон тен ту є Інтер нет-мов лен ня з ви ко ри с тан ням тех но логії Multicast, яка за без пе чує од но час ну до став -
ку за за пи том іден тич но го кон тен ту всім ко ри с ту ва чам, що істот но роз ван та жує ка на ли пе ре дачі інфор мації. 

Безліч по зи тив них мо ментів, що ви ни ка ють у зв’яз ку із роз ро с тан ням комп’ютер них ме реж, прак тич но
врівно ва жу ють ся на явністю низ ки про блем. 

На жаль, на сьо годнішній день жод на міжна род на уго да не на дає охо ро ни про гра мам ор ганізацій мов -
лен ня, які по ши рю ють ся ме ре жею Інтер нет. Вар то відзна чи ти, що на національ но му рівні теж існу ють
значні труд нощі що до адек ват но го пра во во го ре гу лю ван ня ви ко ри с тан ня інфор маційно го кон тен ту у
комп’ютерній ме режі. Без пе реч но, що це жод ним чи ном не відповідає існу ю чо му роз вит ку новітніх тех но -
логій і не вра хо вує інте ре си ор ганізацій мов лен ня. 

Впер ше це пи тан ня на міжна род но му рівні бу ло по ру ше но в 1996 р. пред став ни ка ми США під час об -
го во рень тек с ту Про ек ту До го во ру про охо ро ну прав ор ганізацій мов лен ня. Це цілком зро зуміло, ад же но -
вий до говір по кли ка ний з-поміж іншо го роз ви ва ти ви ко ри с тан ня е-се ре до ви ща у сфері мов лен ня та га ран ту -
ва ти за хист ре зуль татів діяль ності ор ганізацій мов лен ня від ци ф ро во го пірат ст ва. Од нак зго дом про по зиція
по ши ри ти по ло жен ня До го во ру і на ме ре же ве мов лен ня бу ла відки ну та, а міжна род ний до ку мент до цьо го
ча су так і не прий ня тий. 

Пра во на роз пов сю д жен ня творів, ви ко нань та фо но г рам в ме режі Інтер нет виз нається у двох міжна -
род них ак тах: До говір ВОІВ про ав торсь ке пра во та До говір ВОІВ про ви ко нан ня і фо но г ра ми. Обид ва до -
ку мен ти містять ви ключ не пра во ав торів, ви ко навців та ви роб ників фо но г рам доз во ля ти до во ди ти до за галь -
но го відо ма своїх творів, ви ко нань, за пи са них на фо но г ра ми, і влас не фо но г рам че рез дро тові або без дро тові
за со би зв’яз ку та ким чи ном, щоб пред став ни ки публіки мог ли от ри му ва ти до них до ступ з будь-яко го місця
і у будь-який час за їх вла сним ви бо ром. Ана логічним чи ном мож на пе ред ба чи ти ви ключ не пра во ор ганізації
мов лен ня на роз пов сю д жен ня про грам (пе ре дач) в Інтер неті. 

З ог ля ду на за зна че не, на на ше пе ре ко нан ня, пе релік май но вих по вно ва жень мов ників слід до пов ни ти
пра вом на ре т ран с ляцію про гра ми в ме режі Інтер нет, під яким слід ро зуміти до ве ден ня до за галь но го відо -
ма звуків чи зо б ра жень, або зо б ра жень і звуків, або їх за писів по про во дам або за до по мо гою без дро то вих за -
собів че рез комп’ютер ну ме ре жу.

Окрім то го за ува жи мо, що зва жа ю чи на не ба жан ня більшості членів Постійно го коміте ту з ав торсь ко -
го пра ва і суміжних прав ВОІВ вклю чи ти ок рес лені по ло жен ня до зга ду ва но го про ек ту, та з ме тою до сяг нен -
ня ком промісу між ни ми, про по нуємо за про ва ди ти та кий ме ханізм: на да ти сто ро нам при ра тифікації До го -
во ру мож ливість, на влас ний роз суд, за сто со ву ва ти за сте ре жен ня що до по ши рен ня або не по ши рен ня пра во -
вої охо ро ни прав ор ганізацій мов лен ня на ре зуль та ти своєї діяль ності в Інтер неті.

Як за зна ча лось ви ще, ор ганізації ефірно го та ка бель но го мов лен ня здійсню ють транс ляції своїх про -
грам тра диційни ми спо со ба ми мов лен ня, а та кож мо жуть од но час но пе ре да ва ти ті самі про гра ми че рез
комп’ютер ну ме ре жу. Та ка прак ти ка мов лен ня на те ри торії більш ніж од но го се ре до ви ща в той же час от ри -
ма ла на зву «simulcasting» (сімуль кастінг). 

Охо ро на про грам та на дан ня прав ор ганізаціям мов лен ня при од но час но му мов ленні є ду же важ ли вою.
Зо к ре ма, з ме тою за побіган ня не пра вомірно го ви ко ри с тан ня інши ми осо ба ми про грам, які од но час но з на -
зем ни ми та ка бель ни ми плат фор ма ми транс лю ють ся в ме режі Інтер нет, не обхідно за про ва ди ти у за ко но -
давстві ме ханізм пра во во го ре гу лю ван ня сімуль кастінгу.

На гляд ним при цьо му є ви ко ри с тан ня досвіду Постійно го коміте ту з ав торсь ко го пра ва і суміжних прав.
Так п. 3 Ро бо чо го до ку мен ту по аль тер на тив ним і не о бов’яз ко вим рішен ням у зв’яз ку з охо ро ною ме ре же во -
го мов лен ня пе ред ба че но не обхідність роз ши рен ня охо ро ни прав ор ганізацій ефірно го мов лен ня на їхні
власні пе ре дачі на од но час не і незмінне ме ре же ве мов лен ня («од но час не мов лен ня»)16. Ця по зиція ґрун -
тується на юри дич них ме то дах асиміляції од но час но го мов лен ня в ефірне мов лен ня. Вба чаємо за доцільне
відо б ра зи ти дані по ло жен ня у національ но му за ко но давстві.

Окрім то го, прак ти ка роз пов сю д жен ня про грам та пе ре дач ор ганізацій ефірно го мов лен ня та на зем них
радіос танцій у ме режі Інтер нет вик ли ка ла стур бо ваність що до охо ро ни та за хи с ту суб’єктив них прав
суб’єктів ав торсь ко го пра ва та суміжних прав. Вва жаємо, що розміщен ня об’єктів ав торсь ко го пра ва і (або)
суміжних прав у те ле ко мунікаційних ме ре жах, зо к ре ма, в ме режі Інтер нет, не змінює існу ю чих по ло жень
про їхню охо ро ну, які за дек ла ро вані За ко ном Ук раїни «Про ав торсь ке пра во та суміжні пра ва». От же, нор ми,
що ре гу лю ють відно си ни, які ви ни ка ють у ре аль но му світі (по за ме ре жею – оф-лайн), по ши рю ють ся на
відповідні відно си ни у вірту аль но му про сторі (у ме режі – он-лайн). Сто сов но прав ор ганізацій ме ре же во го
мов лен ня – на них по вин на по ши рю ва ти ся ана логічна охо ро на, яка на дається ор ганізаціям ефірно го і ка бель -
но го мов лен ня. За ува жи мо, що та кої ж по зиції до три му ють ся міжна родні ор ганізації17 та де які за рубіжні за -
ко но творці18.

Ре зуль та ти про ве де но го ав то ром досліджен ня да ють всі підста ви для на ступ них вис новків:
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– на сьо годнішній день як на міжна род но му, так і на національ но му рівнях існу ють значні труд нощі що -
до адек ват но го пра во во го ре гу лю ван ня ви ко ри с тан ня інфор маційно го кон тен ту ор ганізацій мов лен ня у гло -
бальній ме режі Інтер нет;

– Інтер нет як комп’ютер на ме ре жа доз во ляє ко ри с ту ва чам про тя гом не три ва ло го проміжку ча су віднай -
ти не обхідну інфор мацію за до по мо гою по шу ко вих си с тем, спілку ва тись у ре жимі ре аль но го ча су, обміню -
ва ти ся інфор мацією та ук ла да ти до го во ри;

– Інтер нет є аль тер на тив ною плат фор мою мов лен ня;
– окрім ор ганізацій, які є ана ло га ми існу ю чих тра диційних ЗМІ (ЗМІ в Інтер неті), існу ють ор ганізації,

які спеціаль но ство рені для транс ляцій влас но го муль ти плек су в Ме режі (ме режні ЗМІ). Виз на чен ня пра во -
во го ста ту су цих ор ганізацій та об ся гу прав, які не обхідно їм на да ти, по тре бує най скорішо го вирішен ня;

– Інтер нет-про вай де ри поділя ють ся на про вай дерів (опе ра торів) інфра с т рук ту ри та про вай дерів кон тен -
ту (по слуг). Про по нуємо відо б ра зи ти цю кла сифікацію на за ко но дав чо му рівні, закріпив ши за ни ми різні ре -
жи ми пра во вої охо ро ни;

– Інтер нет-ЗМІ – ре гу ляр но онов лю вані веб-сторінки, на яких розміщується інфор маційний кон тент для
пе ре гля ду/про слу хо ву ван ня публікою;

– при по ши ренні аудіовізу аль ної інфор мації в ме режі Інтер нет ліцензію на Інтер нет-мов лен ня от ри му -
ва ти не потрібно;

– ор ганізація ме ре же во го мов лен ня – осо ба, яка бе ре на се бе ініціати ву і не се відповідальність за пе ре -
да чу публіці звуків або зо б ра жень, або зо б ра жень і звуків, або їх відо б ра жень, а та кож за мон таж і час
розміщен ня кон тен ту у ци ф ровій формі в Інтер неті;

– ме ре же ве мов лен ня – на дан ня ко ри с ту ва чам до сту пу до медіа-кон тен ту як за пи са но го мов ни ком, так
і в ре жимі ре аль но го ча су, шля хом пе ре дачі че рез комп’ютер ну ме ре жу;

– різно ви да ми тех но логій Інтер нет-мов лен ня є: 
push-тех но логія, яка доз во ляє одер жу ва ти інфор мацію з мо мен ту приєднан ня до сер ве ру, шля хом «ви -

ш тов ху ван ня» об ра них на пе ре додні те ма тич них розділів на комп’ютер ко ри с ту ва ча;
streaming – це по слу га по то ко во го мов лен ня радіо- і те левізійних пе ре дач че рез Інтер нет в ре жимі ре -

аль но го ча су;
– пе релік май но вих пра во моч но с тей мов ників слід до пов ни ти пра вом на ре т ран с ляцію про гра ми в ме -

режі Інтер нет, під яким слід ро зуміти до ве ден ня до за галь но го відо ма звуків чи зо б ра жень, або зо б ра жень і
звуків, або їх за писів по про во дам або за до по мо гою без дро то вих за собів че рез комп’ютер ну ме ре жу.

– з ме тою до сяг нен ня ком промісу між дер жа ви ми-учас ни ця ми ВОІВ, про по нуємо за про ва ди ти та кий
ме ханізм: на да ти сто ро нам при ра тифікації До го во ру мож ливість, на влас ний роз суд, за сто со ву ва ти за сте ре -
жен ня що до по ши рен ня або не по ши рен ня пра во вої охо ро ни прав ор ганізацій мов лен ня на ре зуль та ти своєї
діяль ності в Інтер неті;

– з ме тою за побіган ня не пра вомірно го ви ко ри с тан ня інши ми осо ба ми про грам, які од но час но з на зем -
ни ми та ка бель ни ми плат фор ма ми транс лю ють ся в ме режі Інтер нет, не обхідно за про ва ди ти у за ко но давстві
ме ханізм пра во во го ре гу лю ван ня сімуль кастінгу, роз ши рив ши об сяг охо ро ни прав ор ганізацій мов лен ня на
їхні власні про гра ми (пе ре дачі) на од но час не і незмінне ме ре же ве мов лен ня;

– нор ми, що ре гу лю ють відно си ни, які ви ни ка ють у ре аль но му світі, по ши рю ють ся на відповідні відно -
си ни у вірту аль но му про сторі;

– на ор ганізації ме ре же во го мов лен ня по вин на по ши рю ва ти ся ана логічна охо ро на, яка на дається ор -
ганізаціям ефірно го і ка бель но го мов лен ня.
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Ре зю ме

Стат тя при свя че на з’ясу ван ню особ ли во с тей пра во во го ста ту су ор ганізацій мов лен ня у гло бальній ме режі Інтер нет, що
є особ ли во ак ту аль ним в умо вах роз вит ку інно ваційних те ле ко му наційних тех но логій. У ро боті про ве де но порівняль ний
аналіз ста ту су ме ре же вих ЗМІ та ЗМІ в Інтер неті, виз на че но по нятійно-ка те горіаль ний апа рат, про аналізо ва на пра во ва при ро -
да ме ре же во го мов лен ня, йо го різно ви ди. На підставі про ве де но го досліджен ню, зроб лені вис нов ки, які спри я ти муть за пов -
нен ню існу ю чих про га лин та по до лан ню колізій і не точ но с тей.

Клю чові сло ва: Інтер нет, ме ре же ве мов лен ня, сімуль кастінг, по то ко ве мов лен ня, Push-тех но логія, ме ре жеві за со би ма -
со вої інфор мації, за со би ма со вої інфор мації в Інтер неті, пра во ва охо ро на

Ре зю ме

Ста тья по свя ще на вы яс не нию осо бен но с тей пра во во го ста ту са ор га ни за ций ве ща ния в гло баль ной се ти Ин тер нет, что
яв ля ет ся осо бен но ак ту аль ным в ус ло ви ях раз ви тия ин но ва ци он ных те ле ком му ни ка ци он ных тех но ло гий. В ра бо те про ве ден
срав ни тель ный ана лиз ста ту са се те вых СМИ и СМИ в Ин тер не те, оп ре де лен по ня тий но-ка те го ри аль ный ап па рат, про ана ли -
зи ро ва на пра во вая при ро да се те во го ве ща ния, его раз но вид но с ти. На ос но ва нии про ве ден но го ис сле до ва ния, сде ла ны вы во -
ды, ко то рые бу дут спо соб ст во вать за пол не нию су ще ст ву ю щих про бе лов и пре одо ле нию кол ли зий и не точ но с тей.

Клю че вые сло ва: Ин тер нет, се те вое ве ща ние, си муль ка с тинг, по то ко вое ве ща ние, Push-тех но ло гия, се те вые СМИ, СМИ
в Ин тер не те, пра во вая ох ра на

Summary

The article is devoted to the study of legal status broadcasting organizations in a global network Internet, that is especially actu-
al in the conditions of development of innovative telecommunication technologies. The comparative analysis of status of network mass-
Media and mass-Media in the Internet was conducted, aconcept-category vehicle is certain, legal nature of the webcasting, their vari-
eties was analysed. According to the results of the analysis it is concluded that will assist filling up of existent lacunas in law and over-
coming of collisions and inaccuracies

Key words: Internet, webcasting, simulcasting, streaming, Push-technology, Network-media, medias іn the Internet, legal
protection.
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А. Ю. ГО ЛУ БОВСЬ КА

Аль о на Юріївна Го лу бовсь ка, здо бу вач Київсько -
го національ но го універ си те ту імені Та ра са Шев -
чен ка

ДЕ ЯКІ АС ПЕК ТИ ТЕРМІНО ЛОГІЇ ТА ЗА СТО СУ ВАН НЯ ЗА КО НО ДАВ СТ ВА 
ЩО ДО ПО НЯТ ТЯ «ДО Б РЕ ВІДОМІ» ТОР ГО ВЕЛЬНІ ЗНА КИ

Ме та цієї статті: порівня ти по нят тя «до б ре відо мий» тор го вель ний знак з та ки ми ка те горіями як зна ме -
ни тий тор го вель ний знак, бренд, за галь новідо мий тор го вель ний знак; обґрун ту ва ти доцільність ви ко ри с тан -
ня єди но го терміну: «до б ре відо мий» тор го вель ний знак; про аналізу ва ти по нят тя «до б ре відо мий» тор го -
вель ний знак. 

Сьо годнішні у світі не має єдності у ви ко ри с танні терміно логії що до «до б ре відо мих» тор го вель них
знаків. Так, су ди та ав то ри ко мен тарів ви ко ри с то ву ють ду же ба га то термінів при по си ланні на «до б ре відомі»
тор го вельні зна ки чи різно манітні їхні ка те горії, вклю ча ю чи «ті, що ко ри с ту ють ся сла вою», «зна ме ниті»,
«ду же відомі», «з силь ною ре пу тацією» і «ви ключ но до б ре відомі»1. Ці терміни ма ють настільки ба га то сту -
пенів дуб лю ван ня і взаємозв’яз ку, що їх ба га то крат не ви ко ри с тан ня спри чи ни ло до сить ве ли ку кількість не -
по ро зумінь2. Оскільки це пи тан ня є до сить дис кусійним (ад же не од но ра зо во об го во рю ва ло ся на міжна род -
них кон фе ренціях та «круг лих сто лах»), то розібра ти ся у цьо му сло вес но му роз маїтті ду же склад но. Що
стоїть за ци ми сло ва ми: різні по нят тя, то тожні чи си ноніми? Терміно логічна не виз на ченість, підміна різних
за змістом по нять у за ко но дав чих та нор ма тив них ак тах при зво дить до не од но знач них трак ту вань, не по ро -
зумінь, плу та ни ни та юри дич них ка зусів. Спро буємо розібра ти ся у цих термінах, про аналізу вав ши їхні зміст,
прак ти ку за сто су ван ня і да ти де які ре ко мен дації що до по даль шо го ви ко ри с тан ня і вне сен ня відповідних змін
до чин но го за ко но дав ст ва3.

Підґрун тям да но го досліджен ня ста ли ро бо ти Г. Ан д ро щу ка, Є. Арієви ча, А. А. Гер ца, Т. С. Дем чен ко,
О. О. Зай це вої, Т. Ко ва лен ко, І. Ю. Ко жарсь кої, В. М. Криж ни, В. В. Ор ло вої, Т. Родіоно вої, О. Ро со махіної,
Ф. Мос тер та, Той-Су-Аунг та ін.

Со чат ку вар то ак цен ту ва ти ува гу на то му факті, що в нашій дер жаві при ха рак те ри с тиці «до б ре відо -
мих» тор го вель них знаків до сить ча с то зустрічається термін «за галь новідо мий» тор го вель ний знак. Річ у
тім, що в Ук раїні до сить три ва лий час не бу ло од но знач но го та єди но го пе ре кла ду статті 6 bis Па ризь кої Кон -
венції про охо ро ну про мис ло вої влас ності (далі – Па ризь ка кон венція) що до «до б ре відо мих» знаків. В ан г -
ло мовній юри дичній прак тиці ви ко ри с то вується термін «well known trademark». Відповідно на російську мо -
ву цей термін бу ло пе ре кла де но як «об ще из ве ст ный то вар ный знак», і після цьо го, уже в ре зуль таті
російсько-ук раїнсько го пе ре кла ду от ри ма ли термін «за галь новідо мий тор го вель ний знак». Про те без по се -
редній пе ре клад з англійської дає змо гу ствер д жу ва ти, що більш ко рект ним ук раїнським терміном потрібно
вва жа ти «до б ре відо мий знак». Са ме цей термін і бу ло за про по но ва но для по даль шо го ви ко ри с тан ня Ук -
раїнською Асоціацією влас ників тор го вель них знаків4. Са ме він і був закріпле ний у ст. 25 За ко ну Ук раїни
«Про охо ро ну прав на зна ки для то варів та по слуг»5. От же, вве ден ня до сфе ри ре гу лю ван ня національ но го
за ко но дав ст ва по нят тя «до б ре відо мий» тор го вель ний знак вже ні в ко го не вик ли кає сумнів, оскільки во но
є най доцільнішим і пра вильнішим пе ре кла дом англійсько го терміна «well-known»6. Та ким чи ном, вар то за -
сто со ву ва ти єди ну терміно логію, а са ме термін «до б ре відо мий» тор го вель ний знак.

Окрім то го, до сить ча с то при ха рак те ри с тиці «до б ре відо мих» тор го вель них знаків ви ко ри с то ву ють
термін «бренд». На уковці вис лов лю ють різні по гля ди з цьо го при во ду.

Так, одні ото тож ню ють зви чай ну тор го вель ну мар ку з брен дом. На при клад, А. А. Герц за зна чає, що у
су час но му світі ком панія мо же во лодіти не об ме же ною кількістю торгівель них ма рок, які ча с то на зи ва ють
«брен дом»7.

Інші ото тож ню ють по нят тя «до б ре відо ма» тор го вель на мар ка з брен дом. Так, О. Ро со махіна за зна чає,
що зви чай на тор го вель на мар ка має зви чай ний рівень відо мості і вар тості. Тор го вель на мар ка стає брен дом
у разі пе ре тво рен ня її на до б ре відо му8. М. Ду бинсь кий за зна чає, що в по всяк ден но му вжи ванні по нят тя
«відо мий тор го вель ний знак» до сить ча с то підміня ють звуч ним сло вом «бренд». Од нак, юри с ти здебільшо -
го опе ру ють все-ж та ки не «брен да ми», а «зна ка ми»9. Підтри муємо ви ще заз на че ну по зицію.

Вар то за зна чи ти, що при ха рак те ри с тиці «до б ре відо мих» тор го вель них знаків найбільше про блем ви -
ни кає при ви ко ри с танні та ких ка те горій, як «до б ре відо мий» (well-known) тор го вель ний знак та «зна ме ни -
тий» (famous) тор го вель ний знак. Так, до сить ча с то при аналізі за ко но давств та на уко вих ви дань різних країн
світу мож на спо с теріга ти їх ви ко ри с тан ня як си нонімів, або як різних ка те горій. 

Для кра що го ро зуміння по нять «до б ре відо мий» (well-known) та зна ме ни то го (famous) тор го вель но го
знаків спо чат ку на да мо тлу ма чен ня та ких ка те горій, як відомість та зна ме нитість. 

Та ка ка те горія як відомість виз на чається як «стан, за яко го щось до б ре зна не або об го во рю ва не ба га ть -
ма людь ми, особ ли во за ра ху нок знач них йо го до сяг нень»10. 
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